
ATA DA 129ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE TRANSPARÊNCIA E CONTROLE SOCIAL. 

Conforme deliberado na 128ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Transparência e Controle Social 

de Londrina, ficou estabelecido que a reunião ordinária do mês de maio será destinada às atividades internas 

das comissões temáticas. Assim, não haverá reunião ordinária do Conselho neste mês. Cada comissão deverá 

se reunir autonomamente para definir sua pauta de trabalho e deliberar sobre suas ações para o próximo 

período. Ressalta-se que a reunião ordinária de junho será dedicada à apresentação dos trabalhos 

desenvolvidos pelas comissões à comunidade. As comissões internas do Conselho são: I – Comissão de 

Instrumentos de Transparência e Eficiência da Gestão Pública; II – Comissão de Engajamento e Capacitação 

da Sociedade para o Exercício do Controle Social; III – Comissão de Ações de Prevenção e Combate à 

Corrupção. Dando continuidade aos registros, seguem abaixo as atas das reuniões realizadas pelas comissões. 

 

 

Vera Lucia Tieko Suguihiro 

Presidente do CMTCS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Conselho Municipal de Transparência e Controle Social 

Comissão de Instrumentos de Transparência e Eficiência da Gestão Pública 

 

ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 

DATA: 22/05/2025, ÀS 15h – Sala da Ouvidoria-Geral do Município 

 

Aos vinte e dois dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às 15 horas, nas dependências da 

Ouvidoria-Geral do Município de Londrina, Estado do Paraná, reuniu-se, de forma presencial, a Comissão de 

Ações de Instrumentos de Transparência e Eficiência da Gestão Pública. 

Estiveram presentes os conselheiros Jhonatan Weslley Chapiesk, na qualidade de suplente representante do 

Poder Público Municipal; Tales Leon Biazão Sanches, titular representante da sociedade civil como pessoa 

física; e Vitor Domingos Martinez, titular representante do Conselho Municipal de Esporte e Lazer. Justificou 

sua ausência a conselheira Edna Aparecida Carvalho Braun, titular representante do Conselho Municipal de 

Habitação. 

. A reunião teve como pauta única a estruturação das ações propostas na Conferência Municipal de 

Transparência e Controle Social. 

Seguem, abaixo, propostas elaboradas e aprovadas pelos presentes: 

1. Estabelecer prazo para que o município esteja com os seus processos administrativos 100% no SEI 

• Convidar o Secretário de Gestão Pública, Sr. Leonardo Bueno Carneiro, e a Diretora de Gestão 
de Informações e Arquivo Público, Sra. Michele Guilherme da Silva, para participarem de 
reunião ordinária do Conselho, com pauta específica sobre o Decreto Municipal nº 
1061/2021 

 
2. Aprimorar a usabilidade dos nos canais de comunicação da prefeitura 

• Convidar o Diretor de Tecnologia da Informação, Sr. Márcio Horaguti da Silva, e a Ouvidora da 
Câmara Municipal de Londrina, Sra. Paola, a fim de debater a possibilidade de melhorias no 
portal institucional da Prefeitura. 

 
3. Criar redes sociais para informes das atividades do Conselho da Transparência e Controle Social 

• Alterar o Regimento Interno para incluir, entre as atribuições do Secretário de Comunicação 
do Conselho, a gestão das redes sociais; 

• Definir as redes sociais a serem reativadas, como Instagram e/ou Facebook; 
• Criar um perfil na plataforma TikTok; 
• Celebrar parceria com a Universidade Estadual de Londrina (UEL), por meio do Núcleo 

Interdisciplinar de Gestão Pública (NIGEP), visando apoio na comunicação e na produção de 
conteúdo; 

• Realizar levantamento das práticas de comunicação utilizadas por outros conselhos 
municipais como referência para atuação nas redes sociais. 

 
4. Construção de um memorial sobre os avanços da transparência, controle social e integridade do 

município de Londrina 

• Elaborar um painel institucional contendo os principais órgãos de transparência e controle 
social do município, com respectivas datas de fundação e marcos históricos; 



• Agendar uma reunião extraordinária com a Ouvidora da Câmara Municipal para 
aprofundamento da temática (colocação do painél na Câmara Municipal); 

• Criar uma nova identidade visual para o Conselho, com possível apoio técnico da Professora 
Cristina, da Unifil. 

 

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião às dezesseis horas e vinte minutos, sendo lavrada a 
presente ata, que, após lida e aprovada por todos os presentes, segue assinada pelo Coordenador da 
Comissão de Instrumentos de Transparência e Eficiência da Gestão Pública. 
 
 

Jhonatan Weslley Chapiesk 
Coordenador da Comissão de Instrumentos de Transparência e Eficiência da Gestão Pública 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



CONSELHO MUNICIPAL DE TRANSPARÊNCIA E CONTROLE SOCIAL DE LONDRINA  

Comissão Interna de Engajamento e Capacitação da Sociedade para o Exercício do Controle Social.  

ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 

DATA: 28/05/2025, ÀS 19h – em formato remoto, via GoogleMeet. 

Aos vinte e oito dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às 19 horas, reuniu-se, de forma 

remota, a Comissão Interna de Engajamento e Capacitação da Sociedade para o Exercício do Controle Social. 

Estiveram presentes os conselheiros Thiago Gomes Souza, na qualidade de titular representante do Conselho 

Municipal de Planejamento e Gestão Territorial; Gabriel Barioni de Alcântara, titular representante do 

Observatório de Gestão Pública de Londrina; Adriana Fernandes Mesquita Sanches, suplente representante 

do CONSOESTE; Ângelo Barreiros, titular representante da FECAMPAR. Justificou sua ausência a conselheira 

Vera Luci Lisboa, titular representante da sociedade civil como pessoa física. 

A reunião teve como pauta única a estruturação das ações propostas na Conferência Municipal de 

Transparência e Controle Social. Seguem, abaixo, propostas elaboradas e aprovadas pelos presentes: 

1. Fomentar a participação dos outros conselhos no CMTCS / Incentivar os membros dos conselhos das 

outras políticas públicas a participar do Conselho de Transparência e Controle Social, engajando secretários 

municipais e presidentes dos Conselhos Municipais neste esforço. 

• Verificar vacâncias e fazer contatos; 

• Incentivar através de ofício às instituições do Poder Público Estadual e Federal a indicação de um 

membro para integrar o CMTCS de Londrina. Comissão passará a ATA ao pleno do CMTCS, para 

o devido encaminhamento da Presidência através da sua Secretaria Executiva; 

• À época da próxima Conferência, criar formas de divulgação e incentivo para que essas 

indicações ocorram preferencialmente de forma concomitante à realização da Conferência. 

2. Buscar mecanismos para motivar a participação popular no Conselho de Transparência e Controle Social 

/ Adotar estratégias diferentes, com foco nos diversos segmentos, para ampliar a participação popular no 

Conselho de Transparência e Controle Social / Incentivar a participação das pessoas nas associações de 

moradores / Fomentar a participação das associações de moradores nos Conselhos. 



• Divulgação “O que é o Conselho de Transparência?” 

• Informe com participação do Corregedor, etc. 

• Manter o Portal de Prefeitura constantemente atualizado; 

• Utilizar a Tecnologia disponível; propagandas em mídias sociais (Instagram, TikTok, etc.) 

• Montar uma programação de atividades, com divulgação de horário e local; 

• Sugestão de publicidade e divulgação da atividade dos Conselhos de Políticas Públicas. 

3. Criar um projeto nas escolas municipais para disseminar informações sobre transparência pública / 

Estimular a aplicação de conteúdos de aprendizado da Prática Democrática nas escolas municipais / 

Realizar palestra presencial no início do ano letivo das escolas municipais, sobre Educação Cidadã, para 

os  pais dos alunos das escolas municipais com o objetivo de apresentar o Conselho de Transparência e 

Controle Social e estimular a participação popular. 

• “Como utilizar o Portal da Prefeitura de Londrina?” 

• Criar um projeto através de iniciativa conjunta entre Conselhos locais, Conselho de Transparência; 

• Conhecer projetos existentes de Escola Cidadã para formatar uma proposta de projeto-piloto - 

ESCOLA EDUCATIVA. 

4. Ampliar a participação popular por meio de Conselho Itinerante, alcançando todas as regiões da cidade. 

• Ativar atuação itinerante a partir do projeto-piloto aplicado nas escolas. 

• As atividades de Conselho Itinerante deverão ser focadas em ações rápidas. 

5. Medidas gerais 

• Garantir/incentivar paridade de gênero e raça nas Conferências; 

• Elaborar consultas e/ou pesquisas sobre transparência com a sociedade; 

• Capacitar os Conselheiros sobre seu real papel e atuação por meio da Escola de Governo, dividido 

em módulos temáticos por política pública; 

• Capacitar os membros do Conselho de Transparência e Controle Social, por meio da Escola 

de Governo, na temática "Alfabetização Cidadã" para disseminação nas escolas municipais; • 

Estrutura para as mães e pais que precisam levar seus filhos às Conferências, com espaço kids. 



Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião às vinte e uma horas, sendo lavrada a presente ata, que, 

após lida e aprovada por todos os presentes, segue assinada pelo Coordenador da Comissão de Engajamento 

e Capacitação da Sociedade para o Exercício do Controle Social. 

 

Thiago Gomes Souza 

Coordenador da Comissão de Engajamento e Capacitação da Sociedade para o Exercício do Controle Social 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Conselho Municipal de Transparência e Controle Social 

Comissão de Ações de Prevenção e Combate à Corrupção 

 

ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 

DATA: 28/05/2025, ÀS 10h – Sala da Ouvidoria-Geral do Município 

 

Aos vinte e oito dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às 10 horas, nas dependências da 

Ouvidoria-Geral do Município de Londrina, Estado do Paraná, reuniu-se, de forma presencial, a Comissão de 

Ações de Prevenção e Combate à Corrupção do Conselho Municipal de Transparência e Controle Social. 

Estiveram presentes os conselheiros Profª Vera Lucia Tieko Suguihiro, na qualidade de titular representante 

do Poder Público Estadual; Alexsandra Carla da Vanço, titular representante do Poder Público Municipal; 

Andre Chen, titular representante do Poder Público Municipal; e Enedina Aparecida Paião, titular 

representante do Consoeste. Justificou sua ausência a conselheira Lilian Azevedo Miranda, titular 

representante do Sindicato Rural Patronal de Londrina. A reunião teve como pauta única a estruturação das 

ações propostas na Conferência Municipal de Transparência e Controle Social. 

Seguem, abaixo, propostas elaboradas e aprovadas pelos presentes: 

1. Melhoria na Publicação das Respostas aos Ofícios da Câmara ao Executivo 

• Emitir recomendação à Câmara Municipal para que sejam publicadas, em meio eletrônico de 

fácil acesso, as respostas oficiais enviadas ao Executivo, garantindo maior transparência e 

controle social sobre os encaminhamentos, salvo conteúdo com restrição legal de acesso. 

2. Aprimoramento do Site Oficial para Acesso à Informação 

• Emitir recomendação ao Poder Executivo e à Câmara Municipal para que promovam 

melhorias em seus portais oficiais, priorizando a usabilidade e a acessibilidade das 

informações públicas. Embora haja grande volume de conteúdos disponibilizados, a forma 

desorganizada de apresentação compromete a navegação e dificulta o acesso pelos cidadãos. 

Recomenda-se, ainda, a padronização da estrutura e da apresentação das informações, bem 

como a elaboração de manuais e orientações destinadas aos agentes públicos responsáveis 

pela atualização dos conteúdos, a fim de garantir maior uniformidade, clareza e efetividade 

na disponibilização das informações. 

 

 



3. Divulgação dos Resultados das Viagens Oficiais 

• Emitir recomendação Poder Executivo e à Câmara Municipal e para que publique, em meio 

eletrônico de fácil acesso ao público, além das informações já prestadas, as devolutivas de 

todas as viagens oficiais realizadas, contendo no mínimo: objetivo da viagem, resultados 

alcançados, encaminhamentos ou benefícios previstos para a sociedade. 

4. Acompanhamento e Aperfeiçoamento das Políticas de Integridade Pública 

• Requerer regularmente ao Poder Executivo informações sobre as ações em andamento para 

a implantação do Programa de Integridade da Administração Pública Direta, Autárquica e 

Fundacional do Município de Londrina, em cumprimento ao Decreto Municipal nº 

1.179/2023. 

• A partir das devolutivas, apresentar propostas de melhorias, se necessário. 

5. Informações de Transparência Ativa em Linguagem Simples 

• Emitir recomendação ao Poder Executivo e à Câmara Municipal para que promovam a revisão 

dos conteúdos publicados em seus sites e demais canais oficiais, de modo a assegurar que as 

informações disponibilizadas estejam apresentadas em linguagem simples, acessível, clara e 

de fácil compreensão para qualquer cidadão, em conformidade com os princípios da 

transparência, publicidade e controle social. Recomendar, ainda, a realização de cursos e 

capacitações para os agentes públicos responsáveis pela produção e publicação de conteúdos 

institucionais, visando a aplicação efetiva das diretrizes de linguagem simples na 

comunicação oficial. 

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião às onze horas e trinta minutos, sendo lavrada a presente 

ata, que, após lida e aprovada por todos os presentes, segue assinada pela Coordenadora da Comissão de 

Ações de Prevenção e Combate à Corrupção. 

 

 

Alexsandra Carla da Vanço 

Coordenadora da Comissão de Ações de Prevenção e Combate à Corrupção 

 

 

 


